

# 溯源航海历史 延续航海精神

今天是我国第18个航海日 我市昨举办“中国航海日”主题纪念活动

**早报7月10日讯** 今年7月11日是我国第18个航海日。为迎接主题为“引领航海 绿色低碳 智能新趋势”的中国航海日的到来,7月10日下午,爱在这片海——青岛市第十八届“中国航海日”主题纪念活动在青岛音乐厅隆重举行,溯源青岛航海历史,宣扬青岛航海科技、航海文化,延续航海精神。

纪念活动采取视频展演与文艺演出相结合的方式,由《向海图强走向深蓝》《勇敢梦想家》《远行的护航者》《向更深处迈进》组成的四个视频片,向观众介绍了一系列令人感动的航海人:海洋文明的传播者——马桂山,他于2018年创建青岛首个航海主题博物馆——“针路

航海博物馆”,依托历史文物为市民弘扬航海文化,传播海洋文明;灯塔守护人——王炳交,他是北海航海保障中心青岛航标处团岛灯塔灯塔长、被称为“团岛灯塔的守护人”,他将灯塔作为自己的家,与灯塔为伴40余年;勇敢的梦想家——徐京坤,他参加过2008年北京残奥会,是世界第一个完成环中国海以及MINITRANSAT650级别单人横跨大西洋帆船赛的独臂航海家;远行的护航者——刘中华,他是一名船长,多年以来,安全记录优秀,并培养了一批批出色的船舶驾驶员;深海的探索者——杨一帆,他是中国第二批深海载人潜水器潜航员学员,其驾驶“蛟龙”号下潜在

我国载人深潜发展史上具有重要意义,获得国家授予的“载人深潜英雄集体”称号;山东省作家协会原副主席、青岛航海文化研究会会长许晨,其所著的长篇报告文学《全海深:中国“奋斗者”探秘深渊》堪称经典,他现场诵读了报告文学《蛟龙号》节选,大屏幕随着诵读,显示潜水深度10100米、10216米,直到坐底深度10909米,显示“奋斗者”号成功抵达海底,再次创造了中国载人深潜新纪录,令现场观众为之一振;来自“逐梦深蓝”讲师团的原海军青岛舰副舰长张楠,以现场演讲的形式讲述亲身参与执行海军亚丁湾护航任务,多次参加各重大演训战备任务的经历,宣讲了建

国以来人民海军水面舰艇装备发展历程,阐述了人民海军的发展与捍卫国家海洋权益的重要意义,展现了人民海军发展的壮大历程。

最终,纪念活动在嘉宾与演员同台高唱由青岛词曲作家姜世奎创作的《爱在这片海》的歌曲声中落下帷幕。

来自市文化和旅游局、市体育总会、市文联、市民政局、海事、海洋等部门的领导,市级及部委办局的部分老领导,部分社会团体及从事航海运动、海洋科研、远洋运输、船舶工业、航海科研及教育部门的代表,逐梦深蓝讲师团及大学生代表等近250人参加活动。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

## 篮球盛宴 火热来袭

CBA夏季联赛15日开战 青岛站售票通道昨开启



**早报7月10日讯** 7月15日至19日,2022年CBA夏季联赛(青岛)将在国信体育馆火热开赛。届时,辽宁、广厦、龙狮、山西、天津、北控、深圳、青岛八支队伍将集体亮相,在休赛期为大家带来一场篮球盛宴。

此次比赛也是刘维伟指导加入青岛后,首次带领球队在家门口的正式比赛中亮相。本次夏季联赛是职业球员的竞技场,是广大球迷的嘉年华,期待各支球队的精彩表现。

中国国家体育总局7日在官方网站发布了《关于体育助力稳经济促消费激活力的工作方案》的通知,就加大助企纾困力度、加大体育产品供给等方面提出具体举措。其中指出,将安全有序恢复线下赛事,力争做到国内赛事应办尽办。此番青岛举办2022年CBA夏季联赛正是贯彻国家体育总局这一《工作方案》的有力举措。

经有关部门批准,2022年CBA夏季联赛(青岛)将面向球迷售票,久违赛场的球迷将有机会走进青岛国信体育馆,现场为自己喜爱的球队和球员加油助威。

7月10日,票务预售正式开启,球迷朋友们可以通过大麦网购票。球票销售实行线上实名制购票、线下实名制入场的制度,所有观赛球迷须持有48小时内核酸检测合格证明。同时,场馆将严格

根据国家防疫相关规定执行控制上座率、观众间隔就座、进场前体温检测等疫情防控要求。根据比赛时间设置两档票价,晚上和周末全天场次400元/两场,白天场次200元/两场。

2022年CBA夏季联赛致力于进一步扩大CBA品牌影响力,旨在将赛事打造成为CBA联赛之外,集竞赛、集训、娱乐于一体的、最具影响力的中国篮球品牌赛事之一。

为回馈广大球迷朋友,青岛国信海天篮球俱乐部推出“评论集赞免费换球票”活动。关注“青岛国信海天篮球俱乐部”官方微博账号,在7月10日发出的夏季联赛文章下方留言,根据留言集赞数量排名,青岛国信海天篮球俱乐部将送出20张CBA夏季联赛的球票(不指定场次),期待球迷朋友们的参与。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

## “爱上北宅”杯足球赛开赛

**早报7月10日讯** 7月10日上午,2022年“爱上北宅”杯全民健身足球赛开赛。本次比赛由北宅街道办事处主办、青岛新报传媒有限公司承办。

开幕式上,北宅街道党工委书记王立园在致辞中说道,近年来,北宅街道社区足球运动蓬勃发展,普及率、影响力不断提升,已成为街道文体事业发展的一道亮丽风景。

此次足球赛共有12支球队、200多名队员参赛。本次比赛是活跃北宅街道文体事业的一次盛会,是响应全民健身号召,强健体魄的一次极具意义的活动。借助本次比赛,也将进一步增进社区居民、驻地企业职工之间的团结和友谊,也必将掀起北宅全民健身事业发展的新高潮。

据北宅街道宣传文体旅游中心(文体)主任王雅娟介绍,本次足球赛的举办,展示了北宅街道全民健身运动的最新成果,也是本年度街道体育的开局赛事。此次足球赛,旨在推动足球运动的普及和发展,培育健康的足球文化,为广大业余足球爱好者提供一个切磋球技、以球会友、强身健体的平台。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王叙栋)

## 青岛篮球小将 扬威亚洲杯

吕俊虎在三人篮球亚洲杯中表现出色 助中国队摘得铜牌

**早报7月10日讯** 北京时间7月10日晚,2022年三人篮球亚洲杯进行了男篮三四名决赛,中国三人男篮20:18险胜菲律宾队获得季军,青岛国信海天男篮球员吕俊虎在比赛中得到4分4篮板,为中国队摘铜作出贡献。

在小组赛首战22:13大胜东道主新加坡队的比赛中,吕俊虎得到5分;在1/4决赛中,中国三人男篮21:13击败韩国队,这场比赛吕俊虎得到5分2篮板;半决赛中,中国三人男篮13:21不敌卫冕冠军澳大利亚队,本场比赛吕俊虎得到4分。

在三四名决赛中,沃索特罗斯上篮帮助菲律宾队率先得分,刘泽一很快回敬一球,赵嘉仁外线2分球轰进,刘泽一自投自抢再得1分,中国队4:2开局。赵嘉仁外线启动,加速突破过掉一人后上篮得分,弗洛雷斯转身过掉刘泽一挑篮命中,赵嘉仁中路空切轻松砍下1分,中国队7:3领先。艾里奥弧顶两分球入网,刘泽一突破强攻打进,艾里奥再试一记远投,遭吕俊虎封盖。德莱昂突破抛投命中,菲律宾队10:7领先。赵嘉仁外线2分球进



青岛选手吕俊虎(右)在三人篮球亚洲杯半决赛中。新华社发

进,但沃索特罗斯立即回应2分,14:14平。德莱昂突破后抛投得手,刘泽一篮下接队友反吊轻松拿下1分,赵嘉仁抢断上篮入网,弗洛雷斯抢投一记2分球

也进,沃索特罗斯压哨远投弹框而出。

最终,中国三人男篮20:18险胜菲律宾队,继2019年之后再次在亚洲杯收获铜牌。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

## 青岛球员出战东亚杯

**早报7月10日讯** 7月8日晚,中国足协公布了出征2022年东亚杯足球赛的中国男子足球选拔队24人名单。青岛青春岛足球队U23球员苏士豪名列其中,成为岛城职业足球俱乐部今年培养输送的首位现役国脚。

据了解,出征本届东亚杯的中国男足选拔队以U23国足为基本班底,带队主帅为塞尔维亚籍教头扬科维奇。在8日晚公布的24人名单中,只有蒋光太和谭龙两名超过23岁的球员。根据中国足协的统计,24人中只有蒋光太、朱辰杰、戴伟浚和谭龙4名球员拥有国际A级赛事出场经历。

2022年东亚杯比赛时间为7月19日到27日,国足将于7月20日首战韩国队,随后在7月24日挑战东道主日本队,最后于7月27日迎战中国香港队。按照已制定的行程,国足将于13日在青岛集中,经过几天休整和训练后于17日飞赴日本。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)